
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 08 de julho de 2014.

Às quinze horas do dia oito do mês de julho do ano dois mil e quatorze,
no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereadora
MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei na 12/2014, que "Institui
o Programa de Recuperação Fiscal - Refis - Relativo aos Débitos Fiscais com
o Fisco Municipaf', de autoria do Executivo; Projeto de Lei na 23/2014, que
"Altera dispositivo da Lei Municipal 1.874, de 15 de dezembro de 2006, em seu
artigo 15, acrescentando Inciso XX e parágrafo 30 e 4"", de autoria da Mesa
Diretora; Projeto de Lei na 21/2014, que "Renova a Utilidade Pública à
Associação de Pequenos Produtores Rurais do Médio Orobó", de autoria do
Edil ANT6NI0 BARRETO; Projeto de Lei na 20/2014, que "Renova Utilidade
Pública ao Centro Espírita Allan Kardec", de autoria do Edil BERTOLlNO DE
JESUS; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá)
apresentando duas indicações formuladas: 1. restauração do calçamento do
loteamento Santa Luzia; 2. restauração da iluminação publica na Rua do
Jenipapeiro; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o
PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a
palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizaram da
mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou três
Indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da
pavimentação da Rua do Bate Quente, nas imediações do sindicato; 2. Pediu a
recuperação da estrada que dá acesso ao Orobó; 3. Pediu o encascalhamento
da estrada que dá acesso no Bom Jardim; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
tome providências com relação a um esgoto que está entupido na Rua Dalmo
Góes, na Graça, o qual vem causando transtornos para os moradores locais; 2.
Pediu melhoramentos no acesso dos Loteamentos Santa Luzia, no Jambeiro,
Sol Nascente, Jaqueira e também na Urbis; CARLOS ANT6NI0 DE JESUS
SANTO (Eei) apresentou duas Indicações Verbais: 1. Pediu melhoramentos no
cemitério da Cidade, particularmente na iluminação; 2. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens promova a recuperação das estradas da zona rural;
ANT6NI0 AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou três Indicações: 1
Que a Secretaria de Infraestrutura promova o calçamento da Av. Beira Ma
localizada na Boca da Mata, zona rural; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova melhoramentos no acesso ao posto de saúde do Alto de São Roque;
3. Que o Secretário de Infraestrutura tome providências sobre as ações de
melhorias direcionadas ao Loteamento Estância Azul, pois até o momento a
reunião que seria marcada naquela localidade ainda não foi feita; FABRíCIO
FONSECA LEMOS apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria fi
de Infraestrutura junto com o SAAE promovam a recuperação da pavimentação
da Rua Dr. Heitor Guedes de Melo, mais precisamente em frente à Associação .
Atlética; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação~iY~4-J--~"' aJ5i'
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da estrada próxima ao Sitio Renascer; 3. Que o SAAE avalie o trabalho de
alguns leituristas, pois há muitas queixas da população no que tange ao
aumento considerável no consumo de água, o que pode estar havendo erro por
parte desses servidores, e que, caso o problema esteja nos hidrômetros, que
possam ser substituidos; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
recomposição do calçamento das imediações do posto médico da Baixa
Alegre; 5. Que o Secretário de Infraestrutura tome providências sobre as ações
de melhorias direcionadas ao Loteamento Estância Azul, pois até o momento a
reunião que seria marcada naquela localidade ainda não foi feita; ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal solicitando que
a Secretaria de Agricultura oriente e ofereça alternativas aos agricultores sobre
como fazer uso da lei de renegociação de dívidas, a fim de que fiquem
adimplentes e voltar a ter acesso ao crédito rural, pois segundo dados do
Banco do Nordeste, mais de 300 agricultores de nossa Cidade estão nessa
situação de débitos para com aquela instituição bancária; MANOEL DE JESUS
SANTOS (Betão) apresentou seis Indicações: 1. Que a secretaria competente
tome providências sobre um esgoto que está a céu aberto localizado no
loteamento "Minha Casa, Minha Vida"; 2. Pediu a limpeza do Loteamento Pôr
do Sol, na Graça; 3. Que a secretaria competente promova a refonmada ponte
da Amizade, que liga Valença ao Municipio de Jaguaripe; 4. Que a Secretaria
de Estradas e Rodagens tome providências em desobstruir as ladeiras da Beira
do Rio Jequiriçá, assim como também em outras localidades da zona rural que
estejam em situação difícil; 5. Que a secretaria competente tome providências
com relação a um esgoto que está a céu aberto no Colégio Dr. Heitor Guedes
de Melo; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura instale manilhas de "60" nos
fundos do campo de futebol do Loteamento Aguas de Março; TÁCIO LIMA DA
SILVA apresentou três Indicações: 1. Que a secretaria de Infraestrutura
promova a limpeza dos terrenos baldios existentes no Bairro do Novo Horizonte
haja vista a infestação de cobras que até mesmo dentro das casas estão
invadindo; 2. Que o Secretário de Infraestrutura tome providências sobre as
ações de melhorias direcionadas ao Loteamento Estância Azul, pois até o
momento a reunião que seria marcada naquela localidade ainda não foi feita; 3.
Que o DERBA, junto à secretaria competente da Prefeitura, providencie um
redutor de velocidade com uma faixa de pedestres para frente do SAC, no
Novo Horizonte; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou cinco Indicações
Verbais: 1. Que o Executivo providencie uma casa de apoio em Salvador para
pacientes carentes de nossa cidade que buscam atendimento na Capital do
Estado; 2. Que a Prefeitura tome providências em tire a posse do campo do
Continental de uma pessoa que vem cobrando de aluguel, em média, R$
1.000,00 a R$ 1.500,00 mensalmente, campo este que, segundo o Edil, é um
patrimônio do Município, mas vem sendo explorado por um particular sem, ao ,
menos, fazer algum beneficiamento no local; Que o Secretário de Infraestrutura
tome providências sobre as ações de melhorias direcionadas ao Loteamento
Estância Azul, pois até o momento a reunião que seria marcada naquela
localidade ainda não foi feita; ANTÓNIO BARRETO apresentou uma Indicação tt
Verbal em que solicita que a Secretaria de Infraestrutura defina junto aos
vereadores um calendário açõe~~para ser feito no Loteamento Estância .
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Azul, conforme foi prometido àquele povo; O Sr. Presidente informou que as
indicações dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos
destinos; Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente
anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias:
Processo n.o 36/2014, Projeto de Lei nO23/14, que "Altera dispositivo da Lei
Municipal 1.874/2006, em seu art. 15, acrescentando Inciso XX e parágrafo 3°
e 4"', de autoria da Mesa Diretora. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovada por unanimidade em primeira votação; Processo nO37/2014, Projeto
de Lei 12/14, que "Institui o Programa de Recuperação Fiscal- Refis - Relativo
a Débitos Fiscais com o Fisco Municipaf', de autoria do Poder Executivo. Com
a palavra o vereador JAIRO BAPTISTA dizendo que este é mais um projeto
incompleto que chega a esta Casa, como os muitos que o Executivo envia com
erros, sendo que neste não consta o relatório de impacto financeiro, mas votará
favorável por conta da palavra do vereador Antônio Barreto que garantiu que
este documento virá esta semana. Submetido em votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo n.o 35/2014, Projeto de Lei
21/2014, que "Renova a Utilidade Pública à Associação de Pequenos
Produtores Rurais do Médio Orobó", de autoria do vereador ANTÓNIO
BARRETO. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade e seguiu como autógrafo para sanção do Poder Executivo;
Processo n.o 34/2014, desta Casa, Projeto de n.o Lei 20/2014, que "Renova a
Utilidade Pública ao Centro Espírita Allan Kardec", de autoria do vereador
BERTOLlNO DE JESUS. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade e seguiu como autógrafo para sanção do Poder
ExecU1ivo;Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra.
Inicialmente com a palavra o vereador BENVINDO SOUSA LUZ tecendo
comentários sobre ao que considera uma falta de respeito das agências
bancárias de nossa Cidade quando até mesmo está faltando cédulas nos
caixas eletrônicos, por isso pede que o gerente tome medidas para equacionar
este problema que vem causando transtornos aos clientes; Com a palavra a
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) agradecendo a todo o povo
valenciano pela participação na grandiosa festa de São Pedro, que ocorreu de
26 de junho a seis de julho. Agradeceu ao grupo São Pedro, a Jeová Porto
Avelar que é um abnegado batalhador por este evento, a esta Casa que apoiou
de forma intensiva, a Prefeita e seus secretários, a prefeitura de Cairu.
ressaltou que o ponto alto da festa foi a vinda do padre Antônio Maria que fe
um belissimo show; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
também parabenizando a equipe organizadora da festa de São Pedro, que foi
um total sucesso e a todos os moradores do Tento. Pediu a Mesa Diretora que
solicite e determine ao Executivo respostas às indicações dos vereadores. Faz
criticas à Prefeita quanto a falta de respostas aos reclames dos moradores do
loteamento Estância Azul, pois até hoje as promessas que foram feitas de
melhorias para aquele bairro não foram cumpridas, assim como da mesma
forma as promessas de calçamento para o Novo Horizonte e o ginásio de
esportes para aquele bairro. E diz ao vereador Barreto que o proprietário do
imóvel destinado ao SAC só receberá os valores do aluguel a partir de 2015,
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no valor de sete mil reais, portanto sua critica é que o valor é alto e poderia ser
utilizado para construir a própria sede do SAC; Com a palavra o vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS também fazendo críticas a falta de
dinheiro nos caixas eletrônicos do banco do Brasil, o que vem causando
diversos transtornos para os clientes, o que considera uma vergonha e espera
que a gerência do banco tome providências. Parabeniza a Prefeita e equipe
pelo esforço para aquisição de mais uma máquina que servirá á zona rural de
nosso município, sendo a segunda no período de um ano, através do apoio dos
governos Federal e do Estado, esperando que com a economia desses
recursos, a gestão possa comprar mais máquinas, haja vista que ainda é
insuficiente para a grande demanda de mais de dois mil quilômetros de
estradas vicinais. Também fez menção à questão da falta de ações destinadas
ao Loteamento Estância Azul, pelo fato das promessas feitas pelo Executivo, e
quem é mais cobrado por isso é o vereador, portanto cobra respostas quanto a
este problema; Com a palavra o vereador ANT6NIO BARRETO SILVA tecendo
comentários sobre a malha asfáltica que o municipio írá receber em breve. Diz
que se pudesse, acrescentaria um pouco mais e levaria para o Orobó ou para o
Jequiriçá, a fim de servir à comunidade rural, pois é um dos grandes reclames
desse povo. E parabeniza a Prefeita pelo esforço na aquisição de mais uma
máquina patrol que servirá à zona rural de nosso municipio; Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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